
168 1. Remarque : Les primitives 𝐹 sur ℝ de la fonction 𝑓 définie sur ℝ par 𝑓(𝑥) = eଵ଴௫ ont 

pour expression 𝐹(𝑥) = 
ଵ

ଵ଴
eଵ଴௫ + k, 𝑘 ∈ ℝ. 

Dans cette question, on utilise le résultat suivant : pour toute fonction 𝑢 dérivable sur ℝ, 
(e௨)ᇱ = 𝑢ᇱe௨. 
 
a. 𝐹 est dérivable sur ℝ et, pour tout réel x, 𝐹 ′(𝑥) = 10 × 10eଵ଴௫ = 100eଵ଴௫ ≠ 𝑓(𝑥) : faux 
(par exemple 𝑓(0) = 1 et 𝐹(0) = 100). 
 

b. 𝐹 est dérivable sur ℝ et, pour tout réel 𝑥, 𝐹 ′(𝑥) = 
ଵ

ଵ଴
 × 10eଵ଴௫ + 0 = eଵ଴௫ = 𝑓(𝑥) : vrai.  

 
c. 𝐹 est dérivable sur ℝ et, pour tout réel 𝑥, 𝐹 ′(𝑥) = 0,1 × 10eଵ଴௫ = eଵ଴௫ = 𝑓(𝑥) : vrai.  
 

d. 𝐹 est dérivable sur ℝ et, pour tout réel 𝑥, 𝐹 ′(𝑥) = 
ଵ

ଵ଴
 × 10𝑥eହ௫మ

= 𝑥eହ௫మ
≠ 𝑓(𝑥) : faux (par 

exemple 𝑓(0) = 1 et 𝐹(0) = 0). 
 
 
2. Une primitive 𝐹 sur ℝ de la fonction 𝑓 définie sur ℝ par 𝑓(𝑡) = eିସ௧ାଵ a pour expression 
𝐹(𝑡) = −0,25eିସ௧ାଵ. 

D’où  ∫ eିସ௧ାଵଵ

଴
d𝑡  = 𝐹(1)–  𝐹(0) = (−0,25eିସାଵ + 0,25eଵ)  =  

ୣభିୣషయ

ସ
 .  

 
a. eିଷ − eଵ : faux. 
 
b. 0,67 : faux (c’est une valeur approchée). 
 

c. 
ୣషయିୣభ

ସ
 : faux (c’est la valeur opposée). 

 

d. 
ୣభିୣషయ

ସ
 : vrai. 


